

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 72 (1635). | Четверг 2 декабря 1943 года | Цена номера 15 коп.

Больше хлеба родине и фронту!

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени 9 января, Шумиловского сельсовета, Богородского района, ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! С волнением и великой радостью услыхали мы, шумиловские колхозники, золотые слова нашего родного любимого товарища Сталина о том, что в трудных условиях военного времени наши колхозы и совхозы снабжали армию и страну продовольствием без серьезных перебоев.

«Если на третьем году войны, — сказал товарищ Сталин — наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозное спасибо товарищу Сталину за такую высокую оценку нашей работы, нашей помощи фронту и стране.

С мыслью о фронте, о помощи Красной Армии начинаем и кончаем мы каждый наш трудовой день, и нет у нас желания сильнее, чем желание ускорить полный разгром проклятых немецко-фашистских разбойников и быстрее очистить от них нашу священную землю.

В грозные дни войны мы, колхозники и колхозницы, мужчины и женщины, все наши чувства и мысли, все силы и дела отдаем родному отечеству и Красной Армии.

Не покладая рук, по военному трудились мы на колхозных полях в 1943 году и хорошо, во время собрали высокий урожай. Наш колхоз досрочно выполнил все свои обязательства перед государством. Мы дали фронту и стране 135 тонн хлеба, 125 тонн картофеля, 150 тонн овощей, 6 тонн мяса, 24 тонны молока.

Но разве можем мы, советские люди, русские патриоты и патриотки, успокаиваться на достигнутом, разве можем мы ослабить нашу энергию, нашу помощь фронту? Нет и нет!

Не жалея крови и жизни своей, сражаются с ненавистными немецкими захватчиками наши мужья, братья и дети. И мы, труженики тыла, ничего не пожалеем для нашей Родины, для Красной Армии.

В своем докладе о 26 ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин сказал нам, что наша победа близка. Но победа не придет самоотком, ее приходится брать с боя. Чтобы быстрее завоевать победу, необходимо новое напряжение сил. Нам нужно с еще большей энергией работать для фронта, с еще большим

старанием помогать нашим доблестным воинам.

Хлеб — важнейшее условие для достижения победы. Хлеб — как самолеты и танки, как пушки и пулеметы, как снаряды и патроны — в огромном количестве нужен фронту. Хлеб нужен рабочим и работницам промышленных городов, неустанно изготавливающим вооружение и боеприпасы для фронта. Хлеб нужен освобожденным, разграбленным, растерзанным и обездоленным немцами районам.

Мы, колхозники и колхозницы Горьковской области, сможем и обязаны дать государству хлеб! И мы дадим его нашему государству, Красной Армии, освобожденным районам.

Горячо одобряя решение правительства о проведении хлебозакупок, мы единодушно решили продать нашему государству из фондов колхоза и из личных запасов колхозников 3.900 пудов зерна.

Передовые наши колхозники: Иван Андреевич Емелин продает государству 30 пудов зерна, Александр Аникеевич Шумский — 25 пудов, Татьяна Ивановна Сорочкина — 23 пуда, Александр Петрович Емелин — 22 пуда, Людмила Васильевна Мамышева — 13 пудов и т. д. 700 пудов хлеба мы уже вывезли на государственный заготпункт. Весь проданный государству колхозом и колхозниками хлеб мы полностью вывезем на заготпункт до 15 декабря 1943 года.

Приняв такое решение, мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам

Горьковской области с горячим сердечным призывом:

— Следуйте, товарищи, нашему примеру, следуйте примеру передовых колхозов и колхозников нашей орденской области!

Проведем продажу хлеба государству организованно и быстро!

Не позднее 15 декабря вы полним и перевыполним план государственных закупок хлеба!

Каждый пуд хлеба — это наш колхозный удар по врагу. Чем больше хлеба получит наше государство, тем скорее наступит желанный и светлый день нашей победы, тем быстрее наша славная Красная Армия разгромит ненавистного врага.

Пусть сгинут с лица земли проклятые гитлеровские мерзавцы, подлые захватчики и порабителли!

Пусть живет и расцветает наша родина — любимая, могучая, непобедимая Советская Страна!

Да здравствует наш отец и учитель, наш вождь великий Сталин!

По поручению общего собрания колхозников и колхозниц сельхозартели им. 9 января, Шумиловского сельсовета, Богородского района!

Председатель колхоза А. А. ШУМСКИЙ, бригадиры: А. П. ЕМЕЛИН, А. А. БУРДЕНОВА, звеньевые: Т. И. СОРОЧКИНА, М. С. ТИХОНОВА, колхозники: А. Ф. КОРОТКОВ, С. В. ОСИПОВ, М. И. ПАТИНА, Л. В. МАМЫШЕВА и др.

Все для фронта! Все для победы!

Успешно закончился сельскохозяйственный год в нашем колхозе имени Лепсе. Закончив в срок все уборочные работы, колхоз прежде всего лучшим первосортным зерном рассчитался с государством — выполнил все государственные поставки по хлебу и другим видам сельскохозяйственных продуктов.

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина и победами Красной Армии, колхозники проявляют сознательность и готовность ничего не пожалеть для Родины, для победы над врагом.

Продажа хлеба и картофеля государству в колхозе проходила как важнейшая хозяйственная кампания. Колхозники продали из личных запасов 427 пудов хлеба и 336 пудов картофеля. Тов. Чупрова Т. П. из своих зап

сов продала 5 пудов хлеба и 30 пудов картофеля. Красноармейка Тюрина А. П. продала 8 пудов хлеба и заявила: «Мы не можем стоять в стороне от общенародного дела, а обязаны помочь нашей героической Красной Армии еще сильнее бить врага, чтобы наступил скорее желанный день победы». Я, как руководитель колхоза продал государству из личных запасов 15 пудов хлеба и 30 пудов картофеля.

Всего наш колхоз и колхозники продали государству и вывезли на заготовительный пункт 2470 пудов хлеба и 40 тонн картофеля, что составляет 101,2 процента к установленному плану государственных закупок.

М. Купцов, председатель Вачского колхоза имени Лепсе



За успешное выполнение плана продажи хлеба и картофеля государству занесены на районную Доску почета:

1. Вачский колхоз им. Лепсе. Председатель колхоза М. В. Купцов.
2. Федуринский колхоз «Новая жизнь». Председатель колхоза И. А. Гуляев.
3. Новосельский колхоз «Новый быт». Председатель колхоза М. П. Шмелева.
4. Новошановский колхоз им. 18 октября. Председатель колхоза О. Д. Мотухин.
5. Светинский колхоз «Свет». Председатель колхоза Ю. А. Агафонова.
6. Медоварцевский колхоз им. 9 го января. Председатель колхоза Е. В. Петровская.
7. Верхопольский колхоз «Пламя». Председатель колхоза Г. Я. Дворянинов.
8. Яковцевский колхоз «Красный пахарь». Председатель колхоза В. Ф. Грязнов.
9. Якинский колхоз им. Кузбышева. Председатель колхоза А. М. Баранов.

На фронтах отечественной войны

С 23 по 30 ноября

В результате успешного наступления войска Белорусского фронта 26 ноября овладели областным и крупным промышленным центром Белоруссии — городом и железнодорожным узлом Гомель.

Немцы превратили Гомель в мощный опорный пункт обороны на Полесском направлении. Противник построил на подступах к городу усовершенствованные укрепления, сосредоточив большое количество артиллерии. Наши войска стремительными ударами дезорганизовали вражескую оборону и, совершив смелый обходный маневр, заняли Гомель. В боях за Гомель разгромлены крупные силы противника. Захвачены большие трофеи — много орудий, минометов, метательных аппаратов, крупные склады с боеприпасами и военными материалами.

Развивая наступление в северо-западном направлении, наши войска в последующие дни освободили более 270 населенных пунктов, в том числе районные центры Гомельской области — город Чечерск, Уваровичи, город Буда Кашелевская.

Наши войска, расположенные в районе Пропойска перешли в наступление, переправились через реки Сож и Проня и после ожесточенных боев прорвали оборону противника. Немцы располагали на этом участке фронта весьма выгодными позициями. Они построили сильные укрепления, которые прикрывались широкими водными преградами. Советские части, действуя в трудных условиях лесисто-болотистой местности, сломали сопротивление противника, овладели районным центром Могилевской области городом Пропойск, районными центрами Гомельской области Крома, Журавичи, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только в боях за Пропойск уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров и захвачены большие трофеи. На другом участке части Н-ского соединения разгромили 2 полка немецкой пехоты и захватили 7 вражеских танков, 25 полевых и 7 самоходных орудий, 8 скла-

дов с военным имуществом и другие трофеи. Взято много пленных.

В районе нижнего течения реки Березина советские части заняли несколько населенных пунктов, а также железнодорожную станцию Шацилки.

Западнее Речицы наши войска с боями продвигались вперед и овладели рядом опорных пунктов противника. Заняв железнодорожные станции Жердь и Остаковичи, советские бойцы перерезали железную дорогу Жлобин — Калинковичи.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районными центрами Полесской области городами Ховники, Ельск и многими другими населенными пунктами.

В районе Черняхов и Брусиллов наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника и нанесли им тяжелый урон. По приказу Верховного Главнокомандования наши войска оставили город Коростень и заняли более выгодные для обороны рубежи. В районе Черкассы советские части вели бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра и заняли несколько населенных пунктов.

Южнее Кременчуга части Н-ского соединения 24 ноября смелой атакой овладели крупным узлом сопротивления противника — районным центром Кировоградской области Суффривка. На следующий день наши войска прорвали 3 оборонительных линии немцев и в результате ожесточенного боя заняли районный центр Крюков. Продолжая наступление, советские части выбили немцев из железнодорожных станций Бурты и Павлыш.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска в результате ожесточенных боев овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами противника. Немцы понесли большие потери в людях и технике.

За время с 23 по 29 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 562 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 170 немецких самолетов.

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ—БОРЬБА ЗА ПОБЕДУ!

Все силы партийных организаций на досрочное выполнение государственного плана закупки хлеба!

(С районного партийного собрания)

На днях, в Ваче, состоялось собрание райпарторганизации. С докладом о задачах районной партийной организации в связи с докладом товарища Сталина о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Суслов.

— Исторический доклад товарища Сталина, — сказал он, — вызвал у трудящихся района небывалый политический и производственный подъем. Рабочие, колхозники, интеллигенция, воодушевленные высокой оценкой их трудовой деятельности, взяли на себя новые, повышенные обязательства, усилить свою помощь фронту. Коллективы заводов и промартелей решили досрочно завершить годовую производственную программу ко дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

Обязательства трудящихся с честью выполняются. Кулаковская артель, Медоварцевская, Елифановская, Казаковская, Верхопольская уже выполнили свои годовые производственные планы и продолжают выпускать продукцию сверх плана.

Колхозники района, широко развернув предоктябрьское социалистическое соревнование, досрочно рассчитались с государством по поставкам зерна, картофеля, мяса и овощей. Кроме того, сдали в фонд Красной Армии 871 тонна зерна. Сейчас в колхозах разворачивается деятельная подготовка к весеннему севу.

Боевая задача партийных, советских организаций и хозяйственных руководителей — обеспечить выполнение принятых обязательств, решительно бороться за повышение производительности труда, добиться в работе предприятия больше четкости и слаженности.

Особое внимание партийной организации обратил тов. Суслов на успешное проведение хлебозакупок. «Победа на фронте, — сказал он, — во многом будет зависеть оттого, как мы обеспечим фронт хлебом и продовольствием. Наша Красная Армия хорошо вооружена техникой — танками, самолетами, пушками, боеприпасами. Нужно, чтобы она хорошо была обеспечена и продовольствием. Поэтому проведение хлебозакупок для нашего района является фронтовой задачей, решению которой мы обязаны подчинить всю нашу работу».

— Организованное проведение хлебозакупок, — сказал в заключение тов. Суслов, — является испытанием для наших партийных, советских и комсомольских организаций. Это испытание мы должны выдерживать с честью. Весь опыт, какой у нас есть, отдадим на то, чтобы не позднее 5 декабря полностью выполнить план хлебозакупок, и этим еще раз докажем свою преданность нашей родине, боль-

шевистской партии и Советскому Правительству.

Выступивший кандидат в члены ВКП(б) тов. Щеткин сказал: «Хлебозакупки — это большое военно-хозяйственное мероприятие, с проведением их медлить нельзя. Мы, сельские коммунисты, обязаны показать личный пример участия в продаже хлеба государству. Я продаю из личных запасов 20 пудов хлеба и 30 пудов картофеля и призываю последовать этому примеру других товарищей».

Секретарь Бежановской парторганизации тов. Шульпина также в своем выступлении заострила внимание на быстрой выделке плана хлебозакупок. В конце своего выступления она сказала: «Мой муж уже продал хлеба государству 25 пудов, однако, этого я считаю недостаточно и имею возможность продать больше. Поэтому продаю еще 15 пудов, этим мы поможем Красной Армии еще успешнее бить ненавистного врага».

В своем выступлении председатель Пожогского колхоза, член ВКП(б) тов. Чернова сообщила собранию, что ее колхоз и колхозники из личных запасов и запасов колхоза продали хлеба государству 30 тонн. Сама я из своего хозяйства, — сказала тов. Чернова, — продала 20 пудов.

Секретарь Белаевинской парторганизации тов. Новосадов сказал: «Белаевинский колхоз в прошлом считался отстающим колхозом в районе. Теперь за годы войны он выправился и встал в ряды передовых. Все сельскохозяйственные работы проведены своевременно, план по поставке сельхозпродуктов государству выполнен досрочно. Мероприятие партии и правительства по продаже хлеба государству встречено колхозниками нашего колхоза с чувством единодушного одобрения».

Сила личного примера

Правильно поняла свои задачи в настоящий момент Бежановская партийная организация широко развернувшая политическую работу среди колхозников, направила ее на успешное выполнение государственного плана закупки хлеба и картофеля. Для проведения этой работы парторганизация выделала 37 агитаторов из колхозного актива — лучших хлебодатчиков. Только в Новинском колхозе работает 12 агитаторов. Силою личного примера, силою убеждения агитаторы увлекают колхозников на досрочное выполнение государственного плана хлебозакупок.

Лучшим агитатором в Новинском колхозе является тов. Шульпин — председатель этого колхоза, который из своего хозяйства продал 40 пудов хлеба и 30 пудов картофеля. Следуя примеру своего руководителя, рядовая колхозница

Колхоз и колхозники продали хлеба 60 тонн. Лично сам я из своего хозяйства продал 25 пудов».

Председатель Шарановского колхоза коммунист тов. Разуваев сказал: «Много горя привали наши советские люди на землях, откуда был изгнан враг. Наш долг — помочь людям встать на ноги. Я продаю государству 20 пудов своего хлеба и тонну картофеля».

Коммунист тов. Пронин из Голяничевского колхоза сообщил, что колхоз и колхозники продали хлеба государству 35 тонн. Лично он продал 20 пудов. Большинство колхозников продали из своих личных запасов по 12—15 пудов хлеба.

Секретарь Клинской парторганизации тов. Рожков в своем выступлении также остановился на выполнении этой важнейшей задачи. «Наш колхоз и колхозники, — сказал он, — всегда оказывали помощь своему государству, нашей доблестной Красной Армии. Так должно быть и на этот раз. Мы продали от колхоза и колхозников государству 80 тонн хлеба, сам я продал из своего хозяйства 20 пудов. Весь проданный хлеб будет вывезен колхозом на заготовительный пункт заготовлено к 5 декабря». Затем выступил секретарь Клинской комсомольской организации тов. Щеткин, который сказал, что он продает 17 пудов хлеба из своих личных запасов и успешному выполнению плана закупки хлеба подчинит всю комсомольскую работу.

Собрание приняло решение, мобилизующее партийную организацию на быстрое выполнение задач, стоящих перед промышленностью и сельским хозяйством. Мобилизовать все силы партийных и советских организаций, говорится в этом решении, на досрочное выполнение государственного плана закупки хлеба.

Рассадина Зоя продала 25 пудов хлеба и 30 пудов картофеля. Такое же количество хлеба и картофеля продала агитатор Лоскова Мария Алексеевна.

Горячее участие принимают в этом мероприятии комсомольцы. Секретарь комсомольской организации Анфиса Наумова из своих запасов продала 12 пудов хлеба и 18 пудов картофеля. Комсомолка Шульпина Нина продала 14 пудов хлеба и 18 пудов картофеля, Пугачева Надежда — 10 пудов хлеба и 24 пуда картофеля. Жена фронтовика Логанова Валентина продала государству 25 пудов хлеба и 30 пудов картофеля.

Всего по Бежановскому сельсовету на 28 ноября вывезено на заготовительный пункт 60 процентов проданного хлеба. Остальную часть зерна колхозы обязуются вывезти к 5 декабря. **В. Гудина.**

Для дела разгрома врага

Больше хлеба фронту, Родине, — под этим лозунгом происходит продажа хлеба государству колхозами и из личных запасов колхозников.

Что победа близка — это живо чувствует каждый и кажется, что нет пределов для проявления патриотических чувств наших колхозников и нет такого дела, которое бы они не сделали во имя родины, во имя победы, для полного разгрома врага.

Тов. Кустов В. А. — конюх Шарановского колхоза продал государству 20 пудов хлеба и тонну картофеля. Внося этот вклад в дело помощи фронту, он сказал: «Пусть и моя доля участия будет в деле выполнения важнейших государственных задач, поставленных перед нами тов. Сталиным в его докладе. А сейчас самая важная задача — это приблизить час окончательного изгнания врагов из пределов нашей родины. Вот на это дело я охотно продаю свои трудовые пуды и призываю колхозников последовать моему примеру».

Рядовые колхозники в проявлении своих патриотических чувств стараются не отстать друг от друга. 10 пудов хлеба продала доярка Чулковского колхоза тов. Хренова А., колхозница Кошкинского колхоза (Чулковского сельского

совета) тов. Кондакова также продала государству 10 пудов хлеба. Малахов М. А. — колхозник Любковского колхоза продал государству 12 пудов хлеба. Престарелая колхозница Иванова, у которой 3 сына в рядах Красной Армии, продала 10 пудов хлеба, при этом она сказала: «В трудные для нашей родины дни мы должны помочь чем можем и не жалеть отдать все, что только можем принести пользу в борьбе с врагами нашего отечества. Я продаю 10 пудов хлеба государству, а таких пудов по всей стране наберется так много, что это будет самым неожиданным и страшным ударом по врагу».

Трактористка Вязской машинно-тракторной станции Жюгина А. П. продала 10 пудов хлеба государству из своих личных запасов. Как бы соревнуясь с нею, тракторист этой же МТС Романов продал из своих запасов 20 пудов.

Так изо дня в день, все умножая и усиливая помощь фронту воюет, советский тыл с врагом и никакие трудности, никакие жертвы не будут тяжелы нашему взреду для достижения благородной цели — освобождения своей родины от наглых захватчиков.

К. Реброва.

В Еловском колхозе

Чувством глубокого сознания своего патриотического долга перед страной и фронтом встретили еловские колхозники мероприятие партии и правительства о проведении закупок хлеба и картофеля у колхозов и колхозников. На состоявшемся по этому поводу общем собрании колхозников они решили продать 2 тонны хлеба из фондов колхоза, 3 тонны из личных запасов колхозников и 5 тонн картофеля.

75-летний колхозник этого колхоза тов. Калинин Павел Константинович продал из своего хозяйства 10 пудов хлеба и 24 пуда картофеля. 10 пудов хлеба и 30 пудов картофеля продал тов. Кочев А. Н. и ряд других колхозников.

Проданные хлеб и картофель государству колхоз обязался сдать на заготовительный пункт к 5 декабря.

И. Пичужкин.

Обзор международных событий

В то время как Красная Армия продолжала за истекшую неделю наносить удары немецко-фашистским войскам на Украине и в Белоруссии, авиация союзников подвергла ряд германских городов мощной бомбардировке.

В течение пяти ночей подряд, с 23 по 27 ноября, на Берлин были совершены сильнейшие воздушные налеты. В первые четыре ночи на город было сброшено 5000 тонн фугасных и зажигательных бомб. Центральные районы Берлина превращены в развалины. Разрушены 5 вокзалов, город остался без электричества и воды. Многие улицы, изрытые воронками и загроможденные развалинами зданий, стали непроходимыми. Как полагают, только в итоге первого налета было убито 25 тысяч человек. Немецкие газеты не сообщают общего количества жертв, но известно, что число раненых очень велико. Несмотря на строгий запрет фашистских властей, обитое

паникой население бежит из Берлина.

Сильней бомбардировке подверглись также крупные промышленные центры Штутгарт, Франкфурт-на-Майне и Бремен. В налете на Бремен участвовало 1000 американских самолетов. О настроениях, царящих теперь в Германии под влиянием наступления Красной Армии, капитуляции Италии и воздушных нападений на Германию, гитлеровская газета «Фелькишер беобахтер» пишет: «Даже самая лучшая армия не может победить, если дома — дезертиры, если люди уклоняются от воинской повинности, занимаются саботажем». Иными словами, главная газета гитлеровской шайки признает, что и на внутреннем фронте положение Германии становится все хуже и хуже.

А. Волюнский.

Отв. редактор

И. А. НИКИТИН.